

VÝSLEDEK VOLEB VE STÁTECH A MĚSTECH

Tammany Hall v New Yorku na hlavu poražena a republikáni ovládli sněmovnu státní legislatury. — Demokraté zvolili tři guvernéry. — Úspěchy a neúspěchy socialistů.

Demokratičtí guvernéri zvoleni byli v úterý 4. listopadu ve státech, kde o tomto úřadě bylo rozhodováno, a sice v New Jersey, Massachusetts a Virginii. Kromě státu New Yorku, kde demokraté zle odpýkali za hříchy Tammany Hall, výsledek voleb byl celkem příznivým pro tuto stranu.

V Marylandu zvolen byl demokratický spolkový senátor, Blair Lee. Ze čtyř kongresníků, zvolených v různých distriktech v zemi, tři byli demokraté. Vítězným republikánem byl C. D. Paige, ve třetím distriktu massachusettském.

V Massachusetts byla demokratická lavina a místogovernér David I. Walsh zvolen byl guvernérem většinou 53,691 hlasů, největší, jaká kdy dána byla demokratickému kandidátu pro úřad v onom státě. S Walshem zvoleni byli všichni demokratičtí kandidáti na státním listku, kromě generálního návládního.

V New Yorku Tammany Hall utrpěla nehorší porážku ve své historii. John Purroy Mitchell, kandidát spojených stran, zvolen byl mayorem New Yorku, obdržev o 121,200 více hlasů, nežli Edward F. McCall, kandidát demokratický. Rovněž ztratila Tammany Hall kontrolu v městské radě a v rozpočtové komisi. William Sulzer, sesazený guvernér, zvolen byl do sněmu ve svém starém distriktu na listku progresivní strany, většinou 2,000 hlasů. Ve sněmovně, která byla silně demokratickou, budou míti rozhodující většinu republikáni. Senát, jehož členové nebyli tentokrát voleni, zůstane většinou demokratickým.

V New Jersey, James F. Fielder, demokrat, zvolen byl guvernérem většinou asi 22,000 hlasů nad republikánským kandidátem a demokraté budou mít kontrolu obou domů legislatury.

Také v některých velkých amerických městech, kromě New Yorku, konány byly obecní volby minulý úterý. V Clevelandu zvolen byl nynější mayor, demokrat Baker, dědic ideí slavného Toma Johnsona, avšak většinou pouze 3,200 hlasů. Mezi zvolenými radními jsou dva krajané, pp. Votava a Kalina. V Indianapolis zvolen byl za mayora demokrat, Joseph E. Bell, většinou 8,458 hlasů. Z ostatních velkých měst v Indianě, Evansville, Terre Haute, Fort Wayne, Muncie, Logansport a Anderson budou mít demokratické administrace, kdežto města South Bend a Lafayette zvolila si občanskou správu. Poprvé v historii Vincennes, nejstaršího města v Indianě, republikáni byli úspěšní, zvolivše si mayora a ostatní úředníky. V Cincinnati zvolen byl mayorem republikán Frederick S. Spiegel. V Columbus, O., opět zvolen byl nynější demokratický mayor. Ve čtyřech městech v Ohio zvoleni byli socialističtí mayorové, a sice v Coshocton, Hamilton, Martin's Ferry a Shelby. V Toledo, kde po osm roků byla městská správa neodvislá, zvolili republikáni celý svůj listek. Ve Filadelfii zvíťazil pravidelný republikánský listek. Ve Shenectady, N. Y., poražen byl nynější socialistický mayor Luan, koalici stran demokratické a republikánské, avšak zvolen socialistický šerif. V Crookston, Minn., poražen byl socialistický mayor, rovněž koalici mezi starými stranami.

V některých městech v Illinois se hlasovalo o otázce "sucha" či mokra a leny hlasovaly přejí proti 1 pro místní prohibici, následkem čehož asi 1,600 hostině zrušeno. V Oregonu přibývá se lenám zásluha za "vysušení" hlavního města Salem. Zákon na sterilizování nenapravitelných zločinců byl podle všeho poražen, ačkoliv bude asi třeba přepočítávání hlasů, aby se to zjistilo. Za

kon na odškodňování dělníků za poranění při práci utrpěná prošel. V Pueblo, Colo., velikou většinou přijat byl nový system daně, tak zvaná "single tax", dle něhož daně budou uvalovány pouze na pozemkové hodnoty a nikoli na zvelebení.

STÁVKA V INDIANAPOLIS SKONČENA.

Když několik lidí bylo zabito a poraněno a za tisíce dolarů majetku zničeno a milice z celého státu povolána do Indianapolis, stávka na pouliční dráze v onom městě byla skončena minulý pátek. Společnost přistoupila na požadavek zřízenců, kteří hned od počátku byli ochotni, aby celý spor předložili nezávislé komisi k rozhodnutí. Nejprve zástapej korporace a zřízenců budou vyjednávatí sami mezi sebou, a kdyby to nemělo výsledku, do desíti dnů, teprve pak celá věc bude svěřena státní komisi a její nálezy budou závaznými pro obě strany na dobu tří let.

VE VÁLCE V COLORADU SE POKRAČUJE.

Dva havíři, dva hlídači z dolu Oakview blize Laveta, Colo., a řidič automobilu byli zabiti v sobotu pozdě odpoledne, když byli zašokováni na cestě k dolu. Jeden z havířů, jenž odepšel vyjíti na stávkou, přišel do města k zubnímu lékaři a na zpáteční cestě obklíčen byl stávkáři, avšak podařilo se mu povolati pomoc telefonem. Tři hlídači přijeli do Lavety, zachránili havíře a nastoupili cestu k dolu v automobilu. Družina tato byla později přepadena a při výměně výstřelů muži v automobilu byli zabiti.

MALÉ DÍTKY SVĚDKY MATČINA ZAVRAŽDĚNÍ.

Pí. Samuel Citová, 25letá Italka, z Chicaga, zavražděna byla minulý úterý v kuchyni svého bytu u přítomnosti svých dvou dětí, z nichž starší, 6-letá dívka, přivolala sousedy, avšak teprve až když vrah unikl. Dívka, kterou zločin byl spáchán, byla nalezena v kuchyni. Policie ihned zahájila pátrání a zatkla několik Italů, z nichž dívka jednoho stotožnila nade všecko pochybnost jako vraha matčína. Byl jí představen zároveň s několika jinými muži, ale děvčátko bez obtíží jej stotožnilo.

KONTRA ADMIRÁL CLARK A JEHO STARÁ VÁLEČNÁ LOD BUDOU POCTĚNI.



Kontra Admirál Charles E. Clark, na odpočinku, velitel staré válečné lodi Oregon povede mezinárodní loďstvo panamským kanálem záhy v r. 1915, kdy bude průplav úředně otevřen k plavbě světa. Tato loďstvo shromáždil se v Hampton Roads, jak zřejmo z přítomných plánů. Obědy v Hampton Roads a čas potřebný pro cestu sislech hostů do Washingtonu vyžádá si asi týden nebo deset dnů a potom vedena jsou americkým loďstvem, bude se bráti velká armáda jižně do Colomu. V čele bude státní stará loď Oregon za velící kontra-admirála Clarka, jehož obrázek přinášíme. Volba admirála Clarka za vůdce slavnosti uvítána byla v námořnictvu se srdečným nadšením.

THAW MÁ BÝTI VYDÁN DO NEW YORKU

Avšak vezme to několik roků, nežli jej tam dostanou, neboť nyní celá ta záležitost dostane se před spolkové soudy.

V sobotu guvernér Felker z New Hampshire nařídil vydání Harry K. Thaw-a, vraha Stanforda White-a, státním úřadům newyorským. Tím bez větší další procedury případ dostal se před spolkový soud, kde podána byla již dříve žádost o "habeas corpus" a nepoehybne poslední slovo v této věci pronese Nejvyšší soud Spojených Států, bude-li v první instanci vydáno nepřiznivé rozhodnutí.

Guvernér Felker nařídil vydání Thaw-ovo z toho důvodu, že velkou porotou v New Yorku vznesena byla na něho žaloba pro spiknutí za účelem unáknutí z ústavu pro šílené zločince v Matteawan, N. Y., kam byl poslán po druhém procesu pro zavraždění White-ovo. Svůj senzáční útěk provedl Thaw 17. srpna a o několik dní později byl zatčen blize Coaticook, v Kanadě. Když odtamtud byl vyvezen a vyvezen na půdu Spojených Států, zatčen byl úřady státu New Hampshire.

Thaw nebyl přítomen, když guvernér oznámil své rozhodnutí jeho právnímu zástupci a úřednímu státu New Yorku. Zůstane nadále v hotelu v Concord, N. H., pod dozorem maršála Spojených Států Nute-a a šerifa Drew-a, pokud o jeho případě nerozhodí spolkový soud.

Thaw-ova žena, někdejší Evelyn Nesbitt-ova, jež vrátila se na jeviště, poněvadž bohatá rodina jejího muže na ni zanevřela, pravila v Montreal v Kanadě, když došla tam zpráva o rozhodnutí guv. Felkera:

"Kdyby p. Jerome přestal pronásledovati Harryho, bylo by všechno dobře. Jest to nějaký div, že zdá se býti šleňným? Jak vůbec mohl by kdo jednati jako přičetný člověk, kdyby byl neustále pronásledován?"

KNĚZ PRODAVÁČEM NOVIN.

Spíše než by přijímal \$50 měsíčně od dobročinného spolku pro pensionování kněží, Rev. Michael

C. Pypatz, po třicet roků farář polského katolického kostela v Chicagu, hodlá prodávati noviny na ulicích. Minulé úterý přišel do Chicaga z Des Plaines, Ill., kde dlel na odpočinku od minulého měsíce května a rozhodl se usaditi se se svým novinářským stánkem na rohu State a Madison ulic. Následující nápis bude na onom stánku: "Toto jest Pater Pypatz, jenž po třicet roků sloužil lidu farnosti sv. Josefa, na Armitage ave. a 48. ul. a v South Chicagu." Vysloužilý polský kněz prohlásil, že není to spravedlivé, aby bral peníze od dobročinného spolku, když dosud schope jest práce.

SLUŽKA, KTERÁ MÁ HODNĚ 'PÁNY.'

Mary, po 25 roků komorná u pí. D. E. Kramerové v New Yorku, byla poctěna minulou středu večírkem, k němuž seznáno dvacet přítelkyň pí. Kramerové. Při večíři Mary zaujímala čestné místo a pí. Kramerová seděla po její pravé straně. Jiná služka posluhovala Mary a hostím. Každá z pozvaných paní podala Mary nějaký dárek, když je u dveří vítala. Byly to většinou stříbrné toaletní předměty, hedvábné punčochy a rukavice. Kramer dal Mary dolar za každý rok, co v rodině sloužila. Pí. Kramerová a její manžel nadšeně mluvili o vafeni Mary a její celkové práci. Má jednu z nejlepších světnic v domě a během zimy dostane jedinou týdne listek do divadla. Mary byla vždycky ketra a zahospodařila si u Kramerových pěkně peníze.

ŽENA MÁ BÝTI OBĚSĚNA.

Pí. Bessie J. Wakefieldová a James Plew odsouzeni byli v New Haven, Conn., k oběšení ve státní trestnici, 4. března 1914, pro zavraždění Williama Wakefielda, manžela ženštiny. Žádná žena nebyla oběšena ve státě Connecticut od r. 1786. Wakefield usmrcen byl ve svém domově v Cheshire, Conn., v minulém měsíci červnu. Plew vystoupil jako státní svědek a přiznal se, že spikl se s pí. Wakefieldovou k zavraždění jejího manžela, aby se mohli vzíti. Plew jest členem pověstné Jewkesovy rodiny, o které badatelé tvrdí, že vzešlo z ní více než 1,500 osob duševně zatížených.

NOVÁ PRÁCE PRO STRÝČKA SAMU.

Pí. Catherine L. VanWycková z Milwaukee, předsedkyně státní Konference na dobročinná a káraneecké ústavy, v závěru své výroční zprávy vše se přimlouvá o spolkový zákon, na způsob Mannova zákona, dle něhož mohli by býti stíháni utečené manželové. Navrhuje, aby federální vláda stíhala takové uprchlíky a vsadila je do spolkové trestnice, kdykoli se usadí v jiném státě. Také prý měl by býti přijat přísný zákon směřující proti jezdění trampů na nákladních vlacích, ježto prý skoro každý tramp jest uprchlým manželem.

PARNÍK SRAZIL SE S LEDOVCEM.

Do přístavu v St. Johns, N. F., přijel minulý úterý nákladní parník Manchester Commerce od Furness linie, zle poškozený následkem srážky s ledovcem, který objevil se před ním, kdy nebylo již času na vyhnutí se. Nehoda stala se v neděli ve 2 hodiny ráno 100 mil východně od Belle Isle a jediné tím, že šerpadla udržována v činnosti dnem i nocí, parník udržen na vodě, až do přístavu se dostal. Manchester Commerce nemá žádného přístroje pro bezdrátovou telegrafii. Správky si vyžádají asi dva měsíce.

DRAŽEBNÍ PRODEJ POZEMKŮ.

Sekretář vnitra Lane podepsal minulý týden rozkaz nařizující prodej zbývajícího zbytku pozemků, zaujímajících 36,365 akrů v Kiowa, Comanche, Apache a Wichita indianských rezervacích v Oklahomě. Prodej tento dít se bude veřejnou dražbou v Lawton, Okla., a započne 8. prosince. Pozemky se nalezají v jedenácti okresech a zůstaly tam po otevření smluvních rezervací v letech 1901 a 1906.

BLIZZARD A PLÍSKANICE VE VÝCHODNÍCH STÁTECH

Vitr mistry dosáhl rychlosti sedmdesátí mil za hodinu a sněhu až dvacet palců napadlo. — Veliká škoda způsobena a doprava železniční ochromena.

Sněh, plískanice a divoká víchřice přelhnala se přes Západní Virginii a velikou část Ohia a západní a severní Pensylvanie v neděli a na severozápad zasáhla bouře až do Minnesoty.

V porfíř fceky Ohio napadlo až patnáct palců sněhu a stále se sypal, když zpráva telegrafována v pondělí časně ráno. Tisíce mil telegrafních a telefonních drátů bylo spřetrháno; na tuety měst a městeček ocitlo se v temnotě následkem přerušení elektrického proudu a doprava na pouličních a meziměstských drahách byla úplně zastavena. Vlaky všecky byly zpovězdeny, v některých případech až o pět hodin.

V Akron, O., spadlo na dvacet palců sněhu a žádné vlaky nebyly z onoho města vyslány od neděle odpoledne a doprava na meziměstských elektrických drahách zastavena úplně. Na jezere Eric zúfala strašná bouře.

V Chicagu v přístavu a podél celého jezerního pobřeží byla nastropena škoda, která se odhaduje na \$200,000 a v Milwaukee zničena byla část nového pieru postavená nákladem \$30,000. Vřduř rychlostí pětadesátí mil za hodinu. V Chicagu dva muži, z nichž jeden byl Antonio Zupusya a druhý nebyl stotožněn, smeteni byli víchřicí do řeky na různých, hluko od sebe vzdálených místech, a utonuli.

Příže Utica, N. Y. tři muži byli usmrceni, když lokomotiva konstrukčního vlaku srazila do stromu, který vichřice na koléj popadla. V Buffalo, N. Y., došlo k prudké víchřici sedmdesátí mil za hodinu. Podobně zprávy docházejí též z Detroit, Mich. a také na jezere Superior strašná bouře zúfala. Parníky, které přejely v pondělí do Duluth, byly až o patnáct hodin zpovězdeny.

NOVÝ ŘIDITEL PITTSBURGSKÝCH ŠKOL.

Dr. W. M. Davidson, řiditel obecných škol ve Washington, D. C., zvolen byl do téhož úřadu v Pittsburgh, Pa., při sluzběm \$9,000 ročně, což jest o \$3,000 více než měl ve Washingtoně. Nastoupí po S. L. Heeterovi, jenž nedávno sesazen byl s úřadu následkem osklivých obvinění, jež byla na něho vznesena. Heeter byl sice uznán nevinným porotou před trestním soudem, avšak zvláštní občanský výbor, jenž prozkoumal všecko svědectví, uznal jinak a školní rada nařídila jeho propuštění. Dr. Davidson byl svého času řiditelem škol v Omaze, kde se znamenitě osvědčil.

MITCHELL VYSTOUPÍ Z AMERICKÉ FEDERACE PRÁCE.

John Mitchell, kdysi předseda sdružení uhlokopů, jenž po patnáct roků zaujímal důležité úřady v Americké federaci práce, oznámil, že hodlá vystoupiti z této organizace. "To neznamena, že hodlám opustiti šiky dělnické," pravil Mitchell, "avšak ehei postoupiti své místo jistému členu Sdružení uhlokopů, jenž vykonal mnoho pro naši věc a myslím, že měl by se státi úředníkem Federace." Těleso toto koná tento týden svůj výroční sjezd v Seattle, Wash.

ZDĚDIL \$72,500, ALE ZŮSTA NE SLUHOV V HOTELU.

Peter J. Green, sluha v hotelu Plaza v New Yorku, jenž brzy obdrží polovičku z pozůstalosti \$143,000 po svém otci, který v Irsku zemřel, prohlásil, že zůstane na svém místě a že ani nepůjde si do Irska pro peníze. Jeho právní zástupce prý mu je poše.

GLOUPEN O \$6,000.

Simon George ze Streator, Ill. byl přepaden a gloupen v Rock Island minulou středu večer dvěma černošky o \$6,000 na hotovost. Peníze utrád za stříbrní obchod, který ztránil. Zlodějším se podařilo zmizeti.

PŘEDPOVÍDÁ NÁRODNÍ STÁVKU UHLOKOPŮ.

Stávka uhlokopů po celé zemi bude nařízena, "nepřestanou-li těžaři v Coloradu s vražděním mužů, žen a dětí," prohlásila o nehdě ve Washington, D. C. 'Matka' Jonesová, známá z mnohých havířských stávek. Dále pravila, že Colorado "jest pod vlivem Johna D. Rockefellera a havíři musí se podrobiti soudu před krysmi v přestrojení soudců."

OKRESNÍ SOUDCE A KOMISÁŘI ODVOLANI.

F. E. Stanton, demokratický kandidát za okresního soudce v Hood River, Ore., porazil G. R. Castnera, dosavadního úředníka, proti němuž byla podána petice na sesazení a Hannum a Hawkes byli zvoleni okresními komisáři na místě komisářů McMurdyho a Putnama, kteří byli odvoláni. V petičích soudce a komisářů byli obviněni ze špatného a nedbalého řízení okresních záležitostí.

POMĚR MEZI MZDOU A DRAHOTOU ŽIVOBYTÍ.

George A. Trayer, jednatel vládního odboru práce, zjistil vyšetřováním v Kansas City a okolí, že životní výlohy během desíti roků stouply tam v ceně o 59 procent, kdežto mzdy řemeslníků stouply pouze o 26 procent. — Mzdy národních vábece nestoupily, poněvadž dělnictva tohoto druhu jest stále více, nežli potřeby po něm.

VEZENÍ, KDE BUDE RADOST BÝTI.

Zdali náčelník policie v Los Angeles, Cal., Sebastian, prosadí svou, tamní městské vězení nebude zrovna lým místem. Má totiž v úmyslu umístiti palmy a květiny v květináčích do výklenků, chodby a na zdi vězení mezi jednotlivými celami. "Jest mým úmyslem, aby to tam vypadalo spíše jako v hotelu nežli ve vězení," pravil náčelník Sebastian.

UNIKL Z TITANICU, ZAHYNUL V UHLODOLE.

Martin Poran, jeden z pozůstalých z parníku Titanic, usmrcen byl minulý úterý v uhlocole Natalie blize Shamokin, Pa., když sřítla se na něho vrstva uhlí. Byl zaměstnán jako plavec na nešťastné lodi, a když klesla do hlubin, doplavil k jednomu ze člunů a byl zachráněn.

MLADÝ ASTOR SE OŽENÍ.

Vincent Astor, jenž po svém otci zdědil asi \$65,000,000, oznámil své zasnoubení se slečnou Helen Dinsmore Huntingtonovou ze Staatsburg, N. Y., a sňatek bude uzavřen z jara. Ženich čítá 22 roky věku, nevěsta 20 a mladí lidé znali se od dětství. Otec Astorův, plukovník John Jacob Astor, zahynul na Titanicu.

PŘESVĚDČIL SE, ZDALI DUŠE ŽIJE?

Aby se přesvědčil, zdali duše žije po fyzické smrti, Normal Hjardeemaaj z New Yorku, spiritalista, spěchal ve čtvrtěk sebevraždy, nadýchav se plynu "Bryzy se přesvědčil, zdali T. K. jest daleko přede mnou." Listek tohoto znění sebevrah zanechal.

UNIE DĚVČAT ZE SBORU.

Děvčata, jež zpívají ve sborech oper a operet, zorganizovala se v unii a hodlají žadatí mzdu \$25 týdně a poloviční plat za zkoušky. Dosavadní jejich plat jest \$15 týdně.

VRAŽDA PRO MALICHERNOST.

Jako výsledek hádky k vůli rozdělení sedmi liber "pocanu," Brand Meatto byl zabit blize Caruthersville, Mo. William Youngem minulou středu. Young byl

Vaši přátelé v Čechách budou Vám vděčni, když jim předplatíte "Venkov", a každý měsíc, když je dojde číslo, budou na Vás rádi vzpomínati, že jste jim opatřili dobrou a pro nevířící zajímavou a poučnou četbu. Ať poznají, jaké šasopisky mají v Americe čísti farmari.

ŠÍLEO — automatické rychlé listy — sejmoutežník vše na farmě a předplatěte na Pokrok nah Venkov za dupl. 30 centů.